
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和２年度 県政モニターアンケート調査 

 
 

 

 

テーマ：交通施策の推進について 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福岡県企画・地域振興部交通政策課 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

１ 調査の目的                                       

 

近年、バス運転手の高齢化や慢性的な不足により、バス路線の減便や廃止が相次いでいる。ま

た、高齢ドライバーによる重大事故の増加を背景に、運転免許証の返納又は取消し受ける方も急増

している。さらに、新型コロナウイルス感染症の流行により、公共交通機関の利用状況にも変化が

生じている。 

このため、交通機関の利用状況や交通施策に対する県民の皆様の意見を聴き、次期福岡県交通ビ

ジョン策定の参考とする。 

 

２ 調査時期                                        

 

  令和２年 10 月２日～10 月 23 日（第４回） 

 

３ 回答者の構成                                      

 

  計 北九州 福岡 筑後 筑豊 

総数 - 
365 

（100%） 
82 

（22.5%） 
195 

（53.4%） 
52 

（14.2%） 
36 

（9.9%） 

性別 
女性 

204 
（55.9%） 

43 112 29 20 

男性 
161 

（44.1%） 
39 83 23 16 

年代別 

20 代以下 
42 

（11.5%） 
4 28 7 3 

30 代 
77 

（21.1%） 
19 40 8 10 

40 代 
85 

（23.3%） 
15 51 12 7 

50 代 
74 

（20.3%） 
18 37 14 5 

60 代 
52 

（14.2%） 
14 24 6 8 

70 代以上 
35 

（9.6%） 
12 15 5 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



４ 回答結果                                          

 

問１ 新型コロナウイルス感染症の流行に伴い、通勤・通学、日常生活において交通機関（移動手段）

の利用状況に変化はありましたか。 

  ①全体（n=365）       ②北九州地域（n=82）      ③福岡地域（n=195） 

 

  ④筑後地域（n=52）        ⑤筑豊地域（n=36） 

 

 

 

 

 

 

問２ 新型コロナウイルス感染症流行の前後で、利用する交通機関（移動手段）がどのように変化しま

したか。【流行前に利用していた交通機関（移動手段）】（問１で「変化した」と回答した方）。 

※全て選択 

  ①全体（n=163） 

 
 

 

 

44.7

55.3

変化した 変化していない

41.5

58.5

変化した 変化していない

48.7
51.3

変化した 変化していない

40.4

59.6

変化した 変化していない

36.1

63.9

変化した 変化していない

73.6

64.4

45.4

22.1

44.2

4.3

0 20 40 60 80

鉄道（地下鉄、モノレール含む）

バス（高速バス、コミュニティバス含む）

自家用車（二輪車含む）

自転車

徒歩

その他

○全体では、新型コロナウイルス感染症の流行に伴い、約 4割の方が「交通機関（移動手段）の利

用状況が変化した」と回答。 

○地域別では、福岡地域で約 5割の方が「変化した」と回答しており、他地域よりも高い傾向にあ

る。 

（%） 



②地域別（n=北九州地域 34、福岡地域 95、筑後地域 21、筑豊地域 13） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 新型コロナウイルス感染症流行の前後で、利用する交通機関（移動手段）がどのように変化しま

したか。【流行後に利用していた交通機関（移動手段）】（問１で「変化した」と回答した方）。 

※全て選択 

  ①全体（n=163） 

 

 

 

 

 

 

73.7

60

35.8

24.2

47.4

4.2

67.6

76.5

58.8

17.6

41.2

2.9

95.2

57.1

57.1

28.6

42.9

9.5

53.8

76.9

61.5

7.7

30.8

0

0 20 40 60 80 100

鉄道（地下鉄、モノレール含む）

バス（高速バス、コミュニティバス含む）

自家用車（二輪車含む）

自転車

徒歩

その他

筑豊 筑後 北九州 福岡

27.6

24.5

66.3

29.4

55.8

3.7

3.1

0 20 40 60 80

鉄道（地下鉄、モノレール含む）

バス（高速バス、コミュニティバス含む）

自家用車（二輪車含む）

自転車

徒歩

その他

無回答

○全体では、「鉄道（地下鉄、モノレール含む）」約 7割と一番多く利用されており、「バス（高速

バス、コミュニティバス含む）」も約 6割が利用している。 

○一方、「自家用車（二輪車含む）」は、鉄道やバスよりも低いものの、約 5割が利用しているほ

か、「自転車」は約 2割にとどまっている。 

○地域別では、筑後地方の 9割以上の方が「鉄道（地下鉄、モノレール含む）」利用しており、他

地域比べ高い傾向。 

○また、「自家用車（二輪車含む）」については、福岡地域を除く地域で約 6割の方が利用している

が、福岡地域は約 4割程度となっている。 

（%） 

（%） 



②地域別（n=北九州地域 34、福岡地域 95、筑後地域 21、筑豊地域 13） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 新型コロナウイルス感染症の流行がおさまった場合、感染症流行前の利用交通機関（移動手段）

に戻しますか。 

  ①全体（n=163）        ②北九州地域（n=34）      ③福岡地域（n=95） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.5

22.1

58.9

32.6

57.9

3.2

3.2

23.5

23.5

70.6

26.5

61.8

0

0

23.8

28.6

81

33.3

57.1

9.5

23.8

23.1

38.5

84.6

7.7

23.1

7.7

0

0 20 40 60 80 100

鉄道（地下鉄、モノレール含む）

バス（高速バス、コミュニティバス含む）

自家用車（二輪車含む）

自転車

徒歩

その他

無回答

筑豊 筑後 北九州 福岡

○全体では、「鉄道（地下鉄、モノレール含む）」と「バス（高速バス、コミュニティバス含む）」の
利用者が、流行前から大きく減少しており、鉄道は約 3割（流行前から約 5割減少）、バスは約 2
割（流行前からは約 4割減少）にとどまっている。 

○一方で、「自家用車」を利用している方が約 7割と、流行前と比較し増加している（流行前から約
2割増加）ほか、「自転車」及び「徒歩」もわずかに増加している（流行前から約 1割増加）。 

○地域別では、「鉄道（地下鉄、モノレール含む）」と「バス（高速バス、コミュニティバス含む）」
の利用者については、全ての地域で減少しているが、特に筑後地域の鉄道利用者が大きく減少し
ている（流行前から約 7割減少）。 

○一方で、「自家用車（二輪車含む）」の利用者が、全地域で 1割～2割程度増加している。 
○一方で、自家用車及び自転車の利用者、徒歩は、ほぼすべての地域で増加している。 

46.0

16.0

29.4

1.2

7.4

戻すと思う
戻さないと思う
わからない
その他
無回答

44.1

17.6

29.4

8.8

戻すと思う
戻さないと思う
わからない
その他
無回答

45.3

17.9

28.4

1.1
7.4

戻すと思う
戻さないと思う
わからない
その他
無回答

（%） 



  ④筑後地域（n=21）       ⑤筑豊地域（n=13） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 現在、通期・通学する時に、どのような交通機関（移動手段）を利用していますか。※全て選択 

  ①全体（n=365） 

 

 

 

 

 

 

 
 
  ②地域別（n=北九州地域 82、福岡地域 195、筑後地域 52、筑豊地域 36） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.5

7.7

46.2

7.7

戻すと思う

戻さないと思う

わからない

その他

無回答

57.1

9.5

23.8

9.5

戻すと思う
戻さないと思う
わからない
その他
無回答

○全体では、「戻すと思う」と回答した方が約 5割、「戻さないと思う」と回答した方が約 2割となって
いるほか、「わからない」と回答した方も 3割と一定存在している。 

○地域別では、大きな偏りはないものの、筑後地域では「戻すと思う」と回答した方が約 6割と、他地
域に比べ 1割から 2割程度高い。 

○また、筑豊地域では「わからない」と回答した方が約 5割と、他地域に比べ 2割から 3割程度高い。 

21.5

9.2

33.3

15.9

21

24.6

1.5

14.6

1.2

51.2

6.1

20.7

24.4

1.2

13.5

9.6

61.5

15.4

15.4

17.3

0

5.6

13.9

69.4

2.8

11.1

19.4

0

0 20 40 60 80

鉄道（地下鉄、モノレール含む）

バス（高速バス、コミュニティバス含む）

自家用車（二輪車含む）

自転車

徒歩

通勤・通学はしていない

その他

筑豊 筑後 北九州 福岡

17.3

7.9

44.9

12.3

19.7

22.7

1.1

0 10 20 30 40 50

鉄道（地下鉄、モノレール含む）
バス（高速バス、コミュニティバス含む）

自家用車（二輪車含む）
自転車
徒歩

通勤・通学はしていない
その他

（%） 

（%） 



 

 

 

 

 

 

 

問５－２ 公共交通機関（鉄道やバス等）を利用しない理由はなんですか。（問５で「自家用車（二輪車

含む）」「自転車」「徒歩」と回答した方）。※３つまで 

①全体（n=238） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②地域別（n=北九州地域 56、福岡地域 114、筑後地域 40、筑豊地域 28） 

 

 

19.3

35.1

17.5

2.6

30.7

11.4

27.2

19.3

11.4

2.6

25

53.6

21.4

1.8

37.5

17.9

21.4

10.7

5.4

3.6

25

47.5

20

2.5

35

22.5

25

17.5

5

0

42.9

50

21.4

0

28.6

10.7

17.9

14.3

0

7.1

0 10 20 30 40 50 60

鉄道やバスのダイヤが不便（本数が少ないなど）だから

自家用車やバイクの方が目的地までの所要時間が短くて済むから

駅やバス停が遠いから

駅やバス停に駐車場や駐輪場、エレベーターがないなど、使いづ

らいから

家から直接目的地に行けたり、車内等で過ごす間、他人を気にす

る必要がないなど、自家用車やバイクの方が快適だから

自家用車やバイクの方が荷物を持って移動しなくて済むから

家から目的地までが近距離なので、公共交通機関を利用する必要

がないから

新型コロナウイルス感染症がこわいから

その他

無回答

筑豊 筑後 北九州 福岡

○全体では、約 4割の方が「自家用車（二輪車含む）」と回答し最も多く、次に、「徒歩」や「鉄道（地
下鉄、モノレール含む）」が続き、それぞれ約 2割の方が回答。 

○地域別では、福岡地域に比べ、筑豊地域や筑後地域では「自家用車（二輪車含む）」が特に多く利用
されている。 

○一方で、福岡地域は、他地域に比べ、「鉄道（地下鉄、モノレール含む）」や「自転車」が多く利用さ
れている。 

24.4

42.4

19.3

2.1

32.4

14.7

23.9

16.4

7.6

2.9

0 10 20 30 40 50

鉄道やバスのダイヤが不便（本数が少ないなど）だから

自家用車やバイクの方が目的地までの所要時間が短くて済むから

駅やバス停が遠いから

駅やバス停に駐車場や駐輪場、エレベーターがないなど、使いづ

らいから

家から直接目的地に行けたり、車内等で過ごす間、他人を気にす

る必要がないなど、自家用車やバイクの方が快適だから

自家用車やバイクの方が荷物を持って移動しなくて済むから

家から目的地までが近距離なので、公共交通機関を利用する必要

がないから

新型コロナウイルス感染症がこわいから

その他

無回答

（%） 

（%） 



 

 

 

 

 

 

問６ 現在、日常の買い物や通院等をする時に、どのような交通機関（移動手段）を利用していますか。

※全て選択 

  ①全体（n=365） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

②地域別（n=北九州地域 82、福岡地域 195、筑後地域 52、筑豊地域 36） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全体では、「自家用車やバイクの方が目的地までの所要時間が短くて済むから」と回答した方が約 4
割と最も多く、「家から直接目的地に行けたり、車内で過ごす間、他人を気にする必要がないなど、
自家用車やバイクの方が快適だから」が続き約 3割の方が回答。 

○地域別では、筑豊地域が「鉄道やバスのダイヤが不便（本数が少ないなど）だから」と回答した方が
約 4割と、他地域に比べ高い傾向。 

○全体では、約 8割の方が「自家用車（二輪車含む）」と回答し最も多く、次に、「徒歩」や「自転車」
が続き、それぞれ約 4割、約 2割の方が回答。 

○一方で、「鉄道（地下鉄、モノレール含む）」や「バス（高速バス、コミュニティバス含む）」は 1割
程度にとどまっている。 

○地域別では、筑豊地域、筑後地域及び北九州地域の「自家用車（二輪車含む）」利用が特に多く、8割
以上の方が回答。 

○一方で、福岡地域は、他地域に比べ「鉄道（地下鉄、モノレール含む）」や「バス（高速バス、コミ
ュニティバス含む）」、「自転車」が多く利用されている。 

14

10.4

75.1

23.6

43.3

0.5

0 20 40 60 80

鉄道（地下鉄、モノレール含む）

バス（高速バス、コミュニティバス含む）

自家用車（二輪車含む）

自転車

徒歩

その他

19

13.3

66.7

31.8

49.2

0.5

9.8

4.9

80.5

15.9

48.8

1.2

9.6

9.6

88.5

19.2

32.7

0

2.8

8.3

97.2

2.8

13.9

0

0 20 40 60 80 100

鉄道（地下鉄、モノレール含む）

バス（高速バス、コミュニティバス含む）

自家用車（二輪車含む）

自転車

徒歩

その他

筑豊 筑後 北九州 福岡

（%） 

（%） 



問６－２ 公共交通機関（鉄道やバス等）を利用しない理由はなんですか。（問６で「自家用車（二輪車

含む）」「自転車」「徒歩」と回答した方）。※３つまで 

①全体（n=351） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②地域別（n=北九州地域 82、福岡地域 181、筑後地域 52、筑豊地域 36） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全体では、「自家用車やバイクの方が目的地までの所要時間が短くて済むから」や「自家用車やバイ
クの方が荷物を持って移動しなくて済むから」と回答した方が約 4割、「家から直接目的地に行けた
り、車内で過ごす間、他人を気にする必要がないなど、自家用車やバイクの方が快適だから」と回答
した方が約 3割となっている。 

○地域別では、筑豊地域が「鉄道やバスのダイヤが不便（本数が少ないなど）だから」と回答した方が
約 4割と、他地域に比べ高い傾向。 

9.9

40.3

9.4

3.3

31.5

35.4

29.3

19.3

5.5

4.4

18.3

48.8

11

1.2

43.9

47.6

32.9

15.9

3.7

2.4

19.2

42.3

17.3

1.9

32.7

30.8

40.4

19.2

3.8

3.8

44.4

50

16.7

2.8

33.3

22.2

22.2

8.3

0

5.6

0 20 40 60

鉄道やバスのダイヤが不便（本数が少ないなど）だから

自家用車やバイクの方が目的地までの所要時間が短くて済むから

駅やバス停が遠いから

駅やバス停に駐車場や駐輪場、エレベーターがないなど、使いづら

いから

家から直接目的地に行けたり、車内等で過ごす間、他人を気にする

必要がないなど、自家用車やバイクの方が快適だから

自家用車やバイクの方が荷物を持って移動しなくて済むから

家から目的地までが近距離なので、公共交通機関を利用する必要が

ないから

新型コロナウイルス感染症がこわいから

その他

無回答

筑豊 筑後 北九州 福岡

16.8

43.3

11.7

2.6

34.8

36.5

31.1

17.4

4.3

4

0 10 20 30 40 50

鉄道やバスのダイヤが不便（本数が少ないなど）だから

自家用車やバイクの方が目的地までの所要時間が短くて済むから

駅やバス停が遠いから

駅やバス停に駐車場や駐輪場、エレベーターがないなど、使いづ

らいから

家から直接目的地に行けたり、車内等で過ごす間、他人を気にす

る必要がないなど、自家用車やバイクの方が快適だから

自家用車やバイクの方が荷物を持って移動しなくて済むから

家から目的地までが近距離なので、公共交通機関を利用する必要

がないから

新型コロナウイルス感染症がこわいから

その他

無回答

（%） 

（%） 



 

 

問７ 現在、休日のレジャーや旅行等（余暇や自由に使える時間を使って行う娯楽や遊び）をする時に、

どのような交通機関（移動手段）を利用していますか。※全て選択 

  ①全体（n=365） 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

②地域別（n=北九州地域 82、福岡地域 195、筑後地域 52、筑豊地域 36） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全体では、8割の方が「自家用車（二輪車含む）」と回答し最も多く、次に、「鉄道」や「徒歩」が続
き、それぞれ約 3割、約 2割の方が回答。 

○地域別では、全ての地域で「自家用車（二輪車含む）」を利用している方が最も多く、特に筑豊地域
では、9割を超える方が回答。 

○一方で、北九州地域や福岡地域では、他地域に比べ「鉄道（地下鉄、モノレール含む）」を利用して
いる方が多い傾向。 
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鉄道（地下鉄、モノレール含む）

バス（高速バス、コミュニティバス含む）

自家用車（二輪車含む）

自転車

徒歩

その他
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23.1

4.1
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19.5
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7.3

23.3
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23.1
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鉄道（地下鉄、モノレール含む）

バス（高速バス、コミュニティバス含む）

自家用車（二輪車含む）

自転車

徒歩

その他

筑豊 筑後 北九州 福岡

（%） 

（%） 



問７－２ 公共交通機関（鉄道やバス等）を利用しない理由はなんですか。（問７で「自家用車（二輪車

含む）」「自転車」「徒歩」と回答した方）。※３つまで 

  ①全体（n=329） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ②地域別（n=北九州地域 77、福岡地域 168、筑後地域 50、筑豊地域 34） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.3

42.9

13.1

2.1

49.2

36.5

12.2

24.3

5.8

3

0 10 20 30 40 50

鉄道やバスのダイヤが不便（本数が少ないなど）だから

自家用車やバイクの方が目的地までの所要時間が短くて済むから

駅やバス停が遠いから

駅やバス停に駐車場や駐輪場、エレベーターがないなど、使いづ

らいから

家から直接目的地に行けたり、車内等で過ごす間、他人を気にす

る必要がないなど、自家用車やバイクの方が快適だから

自家用車やバイクの方が荷物を持って移動しなくて済むから

家から目的地までが近距離なので、公共交通機関を利用する必要

がないから

新型コロナウイルス感染症がこわいから

その他

無回答

○全体では、「家から直接目的地に行けたり、車内等で過ごす間、他人を気にする必要がないなど、自
家用車やバイクの方が快適だから」と回答した方が約 5割と最も多く、次に、「自家用車やバイクの
方が目的地までの所要時間が短くて済むから」や「自家用車やバイクの方が荷物を持って移動しなく
て済むから」と回答した方が、それぞれ約 4割となっている。 

○地域別では、筑豊地域が「鉄道やバスのダイヤが不便（本数が少ないなど）だから」と回答した方が

約 4割と、他地域に比べ高い傾向。 
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38.1
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27.4
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18.2

44.2

16.9
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33.8

13

20.8

5.2

2.6
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6

4

44.1
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17.6

2.9

44.1

26.5

5.9

17.6

5.9

0

0 20 40 60

鉄道やバスのダイヤが不便（本数が少ないなど）だから

自家用車やバイクの方が目的地までの所要時間が短くて済むから

駅やバス停が遠いから

駅やバス停に駐車場や駐輪場、エレベーターがないなど、使いづ

らいから

家から直接目的地に行けたり、車内等で過ごす間、他人を気にす

る必要がないなど、自家用車やバイクの方が快適だから

自家用車やバイクの方が荷物を持って移動しなくて済むから

家から目的地までが近距離なので、公共交通機関を利用する必要

がないから

新型コロナウイルス感染症がこわいから

その他

無回答

筑豊 筑後 北九州 福岡

（%） 

（%） 



問８ 県は、今後どのような交通施策に取り組むことが必要と考えますか。※４つまで 

  ①全体（n=365） 
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15.6

18.4

37.3

10.4

31.5

11.8

10.1

3.8

9.6

13.4

24.9

25.2

23.6

12.3

14

17.5

15.3

9.6

9.3

3.3

0 10 20 30 40

空港や港湾、福岡市や北九州市等の都心部へのアクセス性を向上させる

ための道路整備

高速道路や都市高速道路など、高速交通体系の充実

地域の幹線道路網の整備

生活の利便性や安全性を確保する身近な生活道路や歩道の整備

観光地へのアクセス性向上のための道路や案内標識の充実

渋滞の軽減・解消のための道路整備やパークアンドライドの推進

交通施設（駅舎や橋梁等）の耐震化や、複数の移動手段や経路を確保す

るなどの防災対策の強化

福岡空港の過密化対策や北九州空港利用促進のための空港機能の強化

博多港や北九州港などの港湾利用促進のための港湾機能の強化

既存交通施設の有効活用（駅舎の有効活用など）

鉄道の利便性向上や利用促進策の強化

地域の路線バス、鉄道、離島航路など公共交通機関の維持

コミュニティバス等の地域内の移動手段の充実（便数や路線の充実）

鉄道と路線バス、路線バスとコミュニティバスなど、乗換利便性の向上

（複数の交通機関の連携強化）

インターネットやアプリによるバスの位置情報等の運行情報の発信、複

数の交通手段を組み合わせた経路検索等の情報サービスの充実

バスや鉄道等の公共交通施設（車両を含む）や歩道等のバリアフリー化

の推進

高齢者をはじめとする交通事故抑止対策や飲酒運転撲滅対策の推進

自転車専用道路や専用通行帯、駐輪場の整備など自転車利用環境の整備

電気自動車や燃料電池自動車等の環境に配慮した自動車の開発・普及

自動運転など新しい技術を活用した交通サービスの実現

その他

（%） 



  ②地域別（n=北九州地域 82、福岡地域 195、筑後地域 52、筑豊地域 36） 
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16.7

44.4
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11.1

5.6

0
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13.9

38.9

41.7
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5.6

16.7

2.8

11.1

11.1

11.1

0

0 10 20 30 40 50

空港や港湾、福岡市や北九州市等の都心部へのアクセス性を向上させる

ための道路整備

高速道路や都市高速道路など、高速交通体系の充実

地域の幹線道路網の整備

生活の利便性や安全性を確保する身近な生活道路や歩道の整備

観光地へのアクセス性向上のための道路や案内標識の充実

渋滞の軽減・解消のための道路整備やパークアンドライドの推進

交通施設（駅舎や橋梁等）の耐震化や、複数の移動手段や経路を確保す

るなどの防災対策の強化

福岡空港の過密化対策や北九州空港利用促進のための空港機能の強化

博多港や北九州港などの港湾利用促進のための港湾機能の強化

既存交通施設の有効活用（駅舎の有効活用など）

鉄道の利便性向上や利用促進策の強化

地域の路線バス、鉄道、離島航路など公共交通機関の維持

コミュニティバス等の地域内の移動手段の充実（便数や路線の充実）

鉄道と路線バス、路線バスとコミュニティバスなど、乗換利便性の向上

（複数の交通機関の連携強化）

インターネットやアプリによるバスの位置情報等の運行情報の発信、複

数の交通手段を組み合わせた経路検索等の情報サービスの充実

バスや鉄道等の公共交通施設（車両を含む）や歩道等のバリアフリー化

の推進

高齢者をはじめとする交通事故抑止対策や飲酒運転撲滅対策の推進

自転車専用道路や専用通行帯、駐輪場の整備など自転車利用環境の整備

電気自動車や燃料電池自動車等の環境に配慮した自動車の開発・普及

自動運転など新しい技術を活用した交通サービスの実現

その他

筑豊 筑後 北九州 福岡

（%） 



 

 
○全体では、「生活の利便性や安全性を確保する身近な生活道路や歩道の整備」が約 4割と最も多く、

「渋滞の軽減・解消のための道路整備やパークアンドライドの推進」及び「コミュニティバス等の地
域内の移動手段の充実（便数や路線の充実）」が約 3割、「地域の路線バス、鉄道、離島航路など公共
交通機関の維持」、「鉄道と路線バス、路線バスとコミュニティバスなど、乗換利便性の向上（服すの
交通機関の連携強化）」がそれぞれ約 2割となっている。 

○地域別では、筑豊地方で、「コミュニティバス等の地域内の移動手段の充実（便数や路線の充実）」や
「地域の路線バス、鉄道、離島航路など公共交通機関の維持」など、地域公共交通の維持・充実に関
することに回答した方が、他地域に比べ大きい傾向。 


